. IIpaBuia ciaoxeHus
M YMHOKECHUA BEPOATHOCTECH
U UX CJeACTBUSA

KiarodeBnle cJa0Ba

- npasuo ciodxcenus ONISl HECOBMECHHbBIX COObIMUIL
- CyMMA 8epoAmMHOCHeEn COObIMUIL NOJIHOU 2PYNNbI

- 6EPOAMHOCIU NPOMUBONOTIONHCHBIX COOBIMULL

- 3aeucumble U HE3ABUCUMDBLE COObIMUA

- YCI108HAA U 0€3YCN108HAA 8EPOAMHOCHLb
- HPABUIO YMHOINCCHUS
- ycilo8ue He3a8UCUMOCHLU




- HAOEHCHOCMD

- cucmema 0e3 pezepeuposanus
- cucmema c pe3epeuposanuem

- 8EPOAMHOCHIL XOMA Obl 00HO20 U3 COObIMU

- NPABUJIO C/LOHCEHU 01 COBMECHIHBIX COObIMU
- HepageHcmeo eeposamHuocment

- popmyna bepuynnu

- opmyna c2unomesz ( noaHoU 6eposAmMHOCHUL)

- popmyna beiieca




IIpaBuiio cjaokeHUus A1
(TONBKO A1 HEro —

HECOBMECTHBIX COOBITHH  (kak nonyyeHo»)

BeposiTHOCTH CYyMMBI IBYX HECOBMECTHBIX COOBITHI

(T.e., OTHOI0 U3 HUX) PABHA CYMMeE UX BEPOSATHOCTEM:
P(A+B) = P(A)+P(B),eciu A - B=92

N3 akcuoMaTH4eCcKOro onpeaeeHus : .
i~

P(4)=3 p(o; € 4), /
"~ P(B)=Xp(e;€B)|

P(A+ B) = Zp(ool. S Al+ B)

l
JTa CyMMa PaBHA CyMMe JIBYX NEPBbIX



110 KJIACCHYECKOMY ONPEACTCHUIO :
IIYCTDH B 3KCIICPUMEHTE C PAaBHOBO3MOKHBIMH HCX0AaMH IN

A
3J1eMEeHTAPHBIX COOBLITHII 0J1AarONPUATHBI COOBITHIO A, m,

— coopiTHIO B, (IN AT Mmy) — cobbiTuio (A + B).

Torma:
P(A+tB)=(m,+m ) /n=m /n+m/n=P(A)+ P(B)

— TeopeMa J0Ka3aHa

O0o0maercsst Ha Kk HecoBMecTHBIX cOObITHH (K > 2)

BeposiTHOCTH HACTYILJICHUS OTHOTO U3 MOMAPHO
HECOBMECTHBIX COOBITUH

pPaBHA cymMe

UX BEPOATHOCTEH:




Ilpumep: B simquke 2 6eJbIX,
3 cMHHUX, 4 KPACHBIX IHAPA U
1 3e1eHbIN

BeposiTHOCTH BHIHYTH HAyraj map nBera
poccuiickoro ¢guaara: 0.2+ 0.3+ 0.4=0.9

+ 0.1 — BepOSITHOCTL BBIHYTD 3€J1eHbIii map — 1

— BEPOSATHOCTD JJ0CTOBEPHOI0 COOBITUSA ? —
«BBIHYTH IIAP OJTHOT0 U3 BO3MOKHBIX IIBETOB)

JITa CUTyallusl HILIIOCTPUPYeET cJeaylomiee mMpaBuJio




Ecim codbiTust A , A,, ..., A, 00pa3yloT nonmyw epynny,
TO CyMMAa UX BEPOATHOCTEN PABHA eIUHUIIE:

Y P(4)=b MY 4 =Q MW 44,217
J J

I
BaXHbIA YACTHBIN CJYYaH —

npomueonoiosiCHbole coovimusi

CyMMa BepOSITHOCTEH NPOMUBONO10HCHBIX
COOBITHI paBHA eIHMHHUILE




YacTo HA NpAKTHKE OLIEHUBAETCS 8EPOAMHOCHb OMKA3d
00beKTa ¢, a 3aTeM ONPeEACIAIeTCH HAOCHCHOCHb D
(6epoamnocmo 0e3omkKka3nou padomot)

Jasucumole U He3A8UCUMbBIE COObIMUAL.
Ycnoenasa u 6e3yCJ108Ha}l eeposimHocmb

JIBa cOOBITHSI HA3BLIBAKOT HE3AGUCUMDBIMU, €CIIU
HACTYILJICHME OTHOI0 U3 HUX He U3MEeHAeT

BEPOATHOCTH APYroro




Ipumep
IKCIIEPUMEHT: M3 KOPOOKH ¢ S5 0eJbIMH U 3 YepHBLIMH
IapaMHU M3BJICKAKOTCS HAyraja 2 miapa.
CoObiTusi: B — 1-b1i1 1ap YepHbIA, A — 2-0M mIAp O€JIbIM.
2 pasHble CXeMbI IKCIICPUMEHTA:

a) «cXeMa ¢ BO3BPALlICHUEM»

(1-b1i1 IIAP BO3BpALIAECTCH Mepea J0CTABAHUMEM 2-10);
0) «cxema 0e3 BO3BpalleHUsA» (1-blii map He BO3BpalIaeTcs)

BeposiTHOCTMH:

a) P(A)=5/8 (ue 3aBucur ot Toro, 01110 11 B)
PB)=3/8 — A uB- He3aBUCHMMBIE

0) P(A)=4/7, ecim B He npou3oiio, HO
P(A)=5/7,ecain B npousonnio

—> BEPOATHOCTb HACTYIJIEHHST A
3aBHUCHUT OT HACTYILUICHHS WJIN He HacTyILieHusi B




ey — P(A/B) mom P, (A)
s A, BBIYUCJICHHASA NPU

gt

e

WSCAeyeT U3 onpeae/ieHnii BEpOsSTHOCTH,
- e
YCJIOBHASI BEPOATHOCTH PABHA BEPOSITHOCTH
COBMECTHOI'0 HACTYILJICHHUS JIBYX COOBITHH,
JeJICHHOW HA BEPOATHOCTh COOBLITHS, 0 KOTOPOM
MPeanoJjaaraercsi, YT0 OHO MMeJI0 MeCTO:

P(A/B) = P(A-B)/P(B)




IIpaBuJI0 YMHOKEHUS ‘

Bepoamnocmuv npouseedenus 08yx coovimuil
(m.e., ux CO6MECMHO20 HACMYNICHUA)

pasHa 6eposAmHOCmMU 00HO20 U3 HUX,
VYMHOMCEHHOU HA YCI0BHYIO 8ePOAMHOCHLL OPY2020
npuU yCao8uu, Ymo nepeoe UMei0 Mecmo:

P(A-B) = P(B) - P(A/B)
P(A-B) =P(A) - P(B/A)

IIpumep. B axcnepumenTe ¢ mapamMu no cxeme (0), koraa
1-p111 1ap He Bo3Bpamaercs, P(A-B) = (3/8)-(5/7) = 15/56

l — BEPOSATHOCTb TOI'0, YTO 1-bIM YEepPHBbIH, a 2-011 0eJ1bIi




JIJ1s1 He3aBUCUMBIX COOBITUM BbINOJIHSETCH '

(o ompeaesieHUI0) YC/106UE HE3ABUCUMOCMU:
P(A/B) = P(A), P(B/A) = P(B)

B 3TOM ciiyyae npaBuJI0 YMHOKEHUSA
IPUHUMAET CJIEeAYIOUIYI0 (hopMy

S
P(A-B) = P(A) - P(B)

BeposATHOCTH NpPoOU3BeAeHNA ABYX HE3aBHCUMBIX
COOBITHI PaBHA MPOU3BEACHUIO UX BEPOATHOCTEN

IIpumep. B cutyanuu ¢ Bo3BpaineHueM mapa (a)
P(A-B) =(5/8)-(3/8) = 15/64




IIpaBuJ10 YMHOKEHHUS 000011aeTCHA HA J11000€
YHCJI0 B3AaUMOHE3aBUCHUMBIX COOBITHI

BeposATHOCTH COBMECTHOIO HACTYILJICHUA
He3aBMCUMBIX COOBITHA PaBHA
IPOM3BEACHUIO UX BEPOSITHOCTEH:

PAA,...A) = P(A) - PA) - ... -

Bce mocaenyromue GpopmyJabl 1JIs pacyera
BEPOATHOCTEH COOLITHUA MOYKHO
paccMaTpMBaTh KaK CJAeACTBUA NMPABUJI
CJI0KEHHUSI U YMHOXKEHU S




Ha C2KHOCTDHb CUCTEMbI HE3aBUCUMBbIX

mocJieaA0oBaTCJIbHbIX 3JICMCHTOB

P=p -p, - P, "' Py

P. — HAEKHOCTH j-I'0 JIeMEHTAa

ITO «cucmemol 0e3
pe3epeuposanus

Pabora cucreMbl — Nnpou3BeAeHUE
pado4YMX COCTOSIHMIL Bcex K 3j1eMeHTOB
(pyHKIMOHMPYET, TOJbLKO €CJIU BCe IeHCTBYIOT).
BeposiTHOCTH pad0ThI CHCTEMBI B LEJIOM
ompeaesseTcs Mo NpaBuIy YMHOKCHUS.




Ecan HAaACKHOCTDb 3JIEMCHTOB OIMHAKO0Ba, T.C.,
k

p, =D, j=1..k — P=0p

HajaesxkHoCTh cucTeMbl 0e3 pe3epBUPOBAHUSA
[aJaeT ¢ POCTOM KOJIMYECTBA 3JIEMECHTOB

BeposiTHOCTH 0TKAa3a TaKoWl CHUCTEMBI:

Q=1-P=1-p, P,---Pj---Py,




OTKa3 cucTeMbl HE3aBUCHUMBIX
3JIEMEHTOB, PadOTAKOIINX
napajjiejbHO — MPOU3BeACHUE
O0TKA30B 3JICMCHTOB.

OTKkaikeT, TOJBKO KOIIa
OTKAKYT BCE 3JICMECHThI.

BepossTHOCTH OTKa3a

Q = q,9,---q;---qy,
= ¥, ecam q=q(=1.k)
= 1—Q=1—q1q2...qj...qk

Haje:xxHOCTh CHCTEMBI ¢ pe3epBUPOBaHUEM
PACTET C POCTOM KOJHYECTBA 3JIEMEHTOB




B npakTH4eckux pacyerax HaAEKHOCTH
U BEPOATHOCTH OTKAa3a
Hau0oJ1ee YI00HO onpeaeIuTh:

1) 0152 nocaeoosamenvHoOU CUCHEMbL —
cHayajga P morom Q

2) Ona napanievHoOu Cucmemsbl —

@ cHayajga (Q 3arem P




[pumep:
BeposATHOCTM OTKa3a anemeHToB cuctembl q,=0.1, q,=0.2

1) Ecnu aneMeHTbI nocneaoBaTenbHbl,
TO HapexHoctb P=p - p,= (1-q,)-(1-q,)
=09 -0.8=0.72;

BepoATHOCTb oTKaza Q=1-P =0.28

. ObI 1»
2) Ecnu anemeHTbI AeNCTBYHOT NapannensHo,

T0 Q=q,-q,=0.1-0.2=0.02;
HagexHocTb P=1-Q=1-0.02=0.98

® < «paboraer xXoTs
ObI 1»



OO01ee mpaBUJIO AJI pacueTa BEPOSITHOCTH
«xoms 0bl 00HO020 U3 COOBIMUIL
(KaK COBMECTHBIX, TAK U HE COBMECTHBIX)

BepOHTHOCTb HACTYIUICHHUA XOTH OblI oaAHOIO

M3 HECKOJIbKUX HEe3ABUCHUMBIX COOBITHII PABHA
equHMIEe 0e3 Mpou3BeAeHUs] BEPOATHOCTEN
IPOTHUBOIOJIOKHBIX COOBITHMA:

PA=A +A, +...+A)
=1-p(A) pP(A)" ... ‘p(A)




Ecan coObITHI JIMIIb 1BA, TO BEPOATHOCTh
«II0 KpaMHEH Mepe OAHOI0» MOKHO ONpeaeuTh

[0 NPABUTIY C/IOHCEHUA 0J18 COBMECHIHBIX COObIMU
(mpu Kk > 2 cymieCTBEHHO YCJIOKHSAECTCH)

BeposATHOCTb HACTYILJIEHUA XOTS ObI OJTHOI0
U3 IBYX COBMECTHBIX COOBITUM
pPaBHA CYMMeE UX BEPOATHOCTEH
0e3 BepOSITHOCTH MX COBMECTHOI'0 HACTYIJICHHUS :

P(A+B) = P(A) + P(B) — P(A-B)




IIpumep. KakoBa BeposiTHOCTH XOTS ObI OTHOIO
MONAXaHusI P 3-X BBICTPeEJIAX, €CJIM BEPOSATHOCTD

MONMacTh B KaxA0M paBHa (.7?
P(xorst 061 1 M3 3-x)=1-¢*=1-0.3>=0.973

Bep oY to |
IMonmaag contin
o g - .

p_8

P(xotst Ob1 1 M3 2-x) =
1-q,q,=1-0.3-0.2=10.94;

P(xoTs1 ObI 1 U3 2-x) =

p,*p,-p,p,=0.7+0.8-0.56 =0.94



